

# 脸贴“自信”纸条迈进考场

## 2007年高考昨天开始,考生、家长轻松面对

昨天起,江苏52.6万考生终于迎来了他们人生中最为关键的一次考试——高考。首日进行的是语文、地理和化学考试,考生反映难度不是太大。送考的家长少了四成,考点提供最为贴心的服务,一些大一新生还送来了精心准备的高考食谱。轻松面对是今年高考的普遍状态。



拥抱一下,轻松进考场。 快报记者 赵杰 摄

### 脸上贴着“自信”去赶考

早上8点前后,正是送考高峰,宁海中学门前站满了家长。一位正在疏导交通的保安说:“今年送考家长至少少了四成。”去年送考的家长实在太多,马路两边都站满了,把他忙得头大。昨天车流很畅通,他轻松了许多。南航附

中、人民中学、南京三中等考点工作人员都表示,送考的家长确实比过去少了不少。昨天早上8点整,在南京一中的校门口,从一辆刚停下的出租车里跳出了一名快乐的小男生。右手斜挎书包,左手拿着方便袋,右边的脸颊上居然贴了张红纸,上书“自信”两个大字。他说,这

是在用最独特的方式,给自己加油鼓劲。看到这一场面,周围的行人,都对他报以会心一笑。

### 考场内外都在忙服务

一大早,建邺高级中学校点的门口就出现了一群慈祥的大妈大爷,他们别着红袖章,自发地“指挥交通”,

请路人让考生先走。他们还提醒路边的小商贩,在特殊的日子请不要吆喝,保持考点周围的安静。

细心的校方在教学楼里放置了很多指示牌,无论走哪个楼梯,考生都能迅速找到考场。有位考生高度近视,即使戴上眼镜也要凑到鼻子跟前才能看清考卷,考点老师为他准备了台灯,还把座位安排在光线最好的地方。

此外,今年还有出水痘、骨折、脑瘫等有特殊状况的考生,考点都为他们进行了特别安排。

### 家长仍觉孩子压力大

昨天,金陵中学的考点外出现了几个拿着调查问卷的孩子。他们是金陵中学的高一学生,为了提前体验高考,调查家长对高考的态度,他们自己策划出了一套调查问卷。

其中有一题为“您曾经也经历过学生时代,您认为当今学生和您相比如何? A.压力更大;B.差不多;C.压力更小。”记者翻阅了收回的数十份问卷,所有的家长都选择了A。单先生说,他1980年参加高考,虽然也是起早贪黑地学习,但压根儿感受不到像女儿这么大的压力。高考前,女儿总有做不完的试卷,看不完的教辅书,她常常为了这些而焦躁不安。

他笑笑说:“我高考时是自己去的考场,父母连我什么时候考试都不知道。那时,根本没有送考这么一说,哪

里像现在考场被围得水泄不通呀!”

### 营养食谱送给考生家长

“请看看我们的高考食谱!”在金陵中学考点外,几名大学生热心地散放着他们制作的高考饮食表。他们是南京师范大学志愿者协会的会员。一名女生说,去年高考时,感觉很紧张,在饮食上也没有任何指导,父母不知所措地给她忙了一大桌子菜,其实有的并不适合考试期间吃。前不久,她和其他会员专门找到了食品专业的专家,请他们列出一套健康食谱,至少可以给家长们一点参考吧。

“这个挺管用,送得很及时啊!我们正愁不知道给孩子吃什么呢!”一名家长低头仔细看着手上的传单,啧啧称赞。

### “过来人”考场抢镜头

昨天上午的考试还未结束,考场外就站了不少背着相机的年轻人。他们是南京师范大学新闻摄影专业的学生。一名男生说,早晨课上到一半,老师突然布置了一道作业,让他们到考场拍些作品回来。毕竟是过来人,他们倒也理解考生:“我们尽量不去影响考生,就等他们走出考场时,抓拍一些镜头!”为了捕捉更为生动的镜头,男生们纷纷占据有利地形,有的干脆爬上了考场外的电线杆。快报记者 谢静娴 黄艳 通讯员 教文

### 爱心护考

### 快开考了才发现跑错考点

快报讯(记者 田雪亭)离开考还有15分钟,才发现自己跑错了考点。昨天上午,一名考生因此急得直跺脚。

昨天上午8:45,行知中学考生焦良洁在南京三中门前焦急地拦出租车,当时正值早高峰,一连拦了好几辆都没有空车。正在三中门口值勤的交警二大队中队长毛悍琪见状上前询问。原来,焦良洁应该在一中考试,因为坐错了公交车,跑到了三中,而第一场考试9点就要开始了。

毛悍琪立即让焦良洁坐上警车,并通知前方民警扎紧两边路口,暂时不让其他车辆进入,飞快地将他送到了一中考点,此时,距离开考只剩5分钟了。

据悉,昨天南京千名民警分布在各考点及周边地区,随时准备为考生提供帮助。

### 卫生监督 考生可放心吃喝

快报讯(通讯员 魏坚 记者 刘峻)昨天是高考的第一天,南京市卫生监督机构出动100余名监督员参与全市32个考点的食品、饮用水的卫生监督工作。同时,市卫生局、市辖区卫生监督所成立了16个巡查组对考点学校的食品、饮用水卫生进行监督检查,并加强了考点周边地区餐饮业和食品店的卫生监督。

截至发稿时,市卫生监督所投诉举报热线未接到任何相关投诉。市卫生监督所投诉举报电话:83766555。

### 试卷分析

## 名师评点语、地、化三科考卷

昨天,几位名师分析了高考第一天的语文、地理、化学三科试卷。

### 语文:难度与去年相当

金陵中学高三语文学科组组长王奎礼分析,试卷结构、难度和试题选材与往年基本相同。不同之处在于1卷取消了一道考查字形的选择题,增加了一道科技文阅读的选择题,这在考前《考试说明》上早就公布了,因而考生也有心理准备。其次是语言表达。语言表达历来被称为高考命题人的试验田,今年专门设题考查考生生动表达的能力。

从考生反映的情况看,今年的语文试卷总体上说比较平稳。命题人并没有想难为考生,主要还是考查学生

的人文素养的积淀、语言运用的能力和语言文字的理解鉴赏能力。这充分体现了在新老教材交替、新老考试模式交接的时候命题人在平稳过渡上所作的努力。

### 地理:高分不易得

一位县中老师分析,这次地理卷看起来是比较容易,如武汉城市的区位因素,这是课本知识的翻版。

学生的反映也是如此,这次的人文地理比较多,题目常规,不存在高难度的审题过程。自然地理部分偏容易,学生感觉好下手。但这位名师也表示,其实考起来感觉容易并不一定能得高分。因为基础不好的学生可能出现审题偏差,有些学生觉得人文地理好下手,填满就能

拿分的观点是错误的。南京的一位名师表示,试卷对于区域图的识图、读图能力有一定要求。

### 化学:着重考知识运用

南京一位化学名师分析,今年的化学题难度相对较大。和往年相比,让考生一眼就能看出答案的题目非常少。试题对学生知识运用能力的要求比较高,尤其是学生要在化学情境下运用知识,而不是简单地掌握知识。

不少题目都比较绕人,题目中的很多环节都要学生动脑去思考。如填空题的最后几题,其中的化学平衡题难度就较大。此外,在部分大题中,每一小问都需要学生仔细思考。

快报记者 谢静娴 黄艳

### 考生反应

## 考生:语文稳、地理易、化学活

南京的考生普遍反映,几次模考对大家的帮助很大。

### 语文:开了个好头

作为首场考试的语文,题量较大,作文需耗费大量时间,大多考生都不会选择提前交卷。不过,昨天也有个别答题迅速的考生,提前走出了考场。

昨天上午11:15左右,两名男生面带笑容,走出了考场。其中一名男孩是南大附中的吴昊。一出校门,心急的家长就立刻围上前问:“作文写的什么呀?”“难不难呀?”面对一张张焦急的面孔,吴昊十分轻松地宽慰家长们:“不难,不难!”

他告诉记者,试题比南

京“一模”略难,和“二模”难度相当。有不少题目还比较新颖,比如说语言运用题,要求学生写一个奥运口号。但静下心来,还是可以做得好的。《怀想天空》的作文题也不难,写起来还挺顺手。

### 地理:考生都说容易

“真好考,比模考要容易不少呢。”走出一中的考点,不少学生兴奋地交流着。行知实验中学的邱同学告诉记者,因为人文地理比较多,比想像的容易,而且之前的复习很得法,考得又快又好。

三中的一位考生也表示,做起来很顺手,而且有江苏的内容,感觉很亲切。

### 化学:看上去有点绕

化学是昨天的最后一场考试,“挺难的!”考生们的面色并不轻松,一边走一边讨论着。五中的一名男生说:“比一模和二模都要难一些。从填空题的最后几道题开始,我就觉得有点卡住了,感觉题目挺绕人的。因为前面花的时间太多了,我还有一道题没来得及做呢。”

另一名男生说,试题和平时的考试没有太大的区别,题型上也没有什么新意,但就是觉得难。尤其是最后两道计算题,不容易下手。快报记者 谢静娴 黄艳

100,000,000  
豪礼见真章 —— 风行汽车“万众试驾 共同见证”活动 ——

活动时间:5月20日—6月30日 详情请洽当地经销商

豪礼相送 “试”不可挡 东风风行特别推出“万众试驾 共同见证”活动! 全国100个城市, 每市100名消费者将可共同体验07款风行菱智省油低耗的卓越性能。活动现场更有“七彩之旅”、“多彩之旅”豪华大礼包赠予。详情敬请咨询风行当地经销商。更多精彩, 尽在参与!

本次活动解释权归东风柳州汽车有限公司所有

2006中国—东盟博览会指定商务用车  
博鳌亚洲论坛2007年年会指定公务用车

三菱“芯”动力 4G94发动机

东风汽车公司 服务热线: 4008079888 0772-3251111 Email: fcfw@163.net